
 

 

 

       

Αθήνα, 20 Ιανουαρίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

ΘΕΜΑ: «Σοβαρή υποστελέχωση και κίνδυνος λειτουργικής κατάρρευσης της 

Πνευμονολογικής Κλινικής στο “Βοστάνειο” Γενικό Νοσοκομείο Μυτιλήνης». 

 

Σε ιδιαίτερα κρίσιμη κατάσταση βρίσκεται η Πνευμονολογική Κλινική του Γενικού 

Νοσοκομείου Μυτιλήνης, σε μια περίοδο κατά την οποία καταγράφεται αυξημένη 

νοσηρότητα από ιώσεις και αναπνευστικές λοιμώξεις. Η κλινική λειτουργεί σε καθεστώς 

υπερπληρότητας με πληρότητα που υπερβαίνει το 100%, γεγονός που επιβαρύνει τόσο 

τη νοσηλευτική φροντίδα όσο και το ιατρικό προσωπικό. 

Η δυσχερής αυτή εικόνα δεν αποτελεί συγκυριακό φαινόμενο αλλά αποτέλεσμα 

παρατεταμένης υποστελέχωσης. Ειδικότερα, σύμφωνα με δημοσίευμα τοπικού μέσου1, 

οργανική θέση πνευμονολόγου παραμένει ακάλυπτη επί πέντε συνεχόμενα έτη. 

Παράλληλα, η λειτουργία της κλινικής επιβαρύνεται περαιτέρω από τις συχνές 

μετακινήσεις ιατρών προς άλλα νοσοκομεία, ακόμη και σε περιόδους αυξημένης 

ζήτησης, με αποτέλεσμα την υπερεντατικοποίηση της εργασίας των εναπομεινάντων 

γιατρών και τη δημιουργία σοβαρών κινδύνων για τη βιωσιμότητα του τμήματος. 

Η παρατεταμένη αδυναμία κάλυψης βασικών θέσεων, σε συνδυασμό με τις αυξημένες 

εφημεριακές ανάγκες και τις επικείμενες συνταξιοδοτήσεις προσωπικού, δημιουργεί 

πλέον άμεσο κίνδυνο λειτουργικής απορρύθμισης της Πνευμονολογικής Κλινικής, με 

σοβαρές επιπτώσεις για τη δημόσια υγεία στη Λέσβο. 

Με βάση τα παραπάνω, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 
1 https://www.stonisi.gr/post/104225/apoxwrei-o-mixalhs-xatzhgiannhs-apo-thn-pneymonologikh-

klinikh 

 

https://www.stonisi.gr/post/104225/apoxwrei-o-mixalhs-xatzhgiannhs-apo-thn-pneymonologikh-klinikh
https://www.stonisi.gr/post/104225/apoxwrei-o-mixalhs-xatzhgiannhs-apo-thn-pneymonologikh-klinikh
                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2430

Ημερομ. Κατάθεσης:

20/1/2026



 

 

1. Για ποιο λόγο παραμένει επί πέντε συνεχόμενα έτη ακάλυπτη η 

οργανική θέση πνευμονολόγου στην Πνευμονολογική Κλινική του 

Γενικού Νοσοκομείου Μυτιλήνης; 

2. Προτίθεται να προχωρήσει άμεσα σε προκήρυξη και πλήρη 

στελέχωση της Πνευμονολογικής Κλινικής, εν όψει και των 

επικείμενων αποχωρήσεων ιατρών λόγω συνταξιοδότησης; 

3. Με ποια υγειονομικά κριτήρια εγκρίνονται οι μετακινήσεις ιατρών, 

ενώ το τμήμα λειτουργεί σε συνθήκες υπερπληρότητας; 

4. Ποια άμεσα μέτρα σχεδιάζονται ώστε να διασφαλιστεί η ασφαλής 

και απρόσκοπτη λειτουργία της κλινικής; 

 

 

Οι eρωτώντες/ώσες Βουλευτές 

 

 

 

 

Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη) 

 

 

 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 




